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______________ CO MUNE  DI  S AN L O RE N ZO  DO RS I NO  ________ 
P r o v i n c i a  d i  T r e n t o  

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio comunale 

 
n. 21 dd. 29.09.2015 

 
OGGETTO: Piano giovani di zona delle Giudicarie Esteriori. Esame ed approvazione dello 

schema di convenzione tra i Comuni di Bleggio Superiore, Comano Terme, Fiavè, 

Stenico e San Lorenzo Dorsino. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno ventinove del mese di settembre alle ore 20:30 nella sala delle 

riunioni, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio 

comunale: 

 

DELLAIDOTTI ALBINO Sindaco presente 

BERGHI VALTER Consigliere presente 

BOSETTI ELIO Consigliere assente giustificato 

CORNELLA MANUEL Consigliere presente 

CORNELLA SAMUEL Consigliere presente 

DALDOSS ALDO Consigliere presente 

DEGIAMPIETRO PIERA Assessore presente 

DELLAIDOTTI DINO Consigliere presente 

DONATI RUBEN Consigliere presente 

LIBERA MARCO Consigliere presente 

MARGONARI RUDI Vice Sindaco presente 

ORLANDI DAVIDE Assessore presente 

RIGOTTI FEDERICA Consigliere presente 

RIGOTTI ILARIA Assessore presente 

TOMASI MORENO Consigliere presente 

 

Assiste il Segretario comunale dott. Giovanna Orlando. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Albino Dellaidotti assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che: 

– l’art. 6, comma 1, lettera b) della legge provinciale 14 febbraio 2007, n. 5 prevede, tra gli 

strumenti per la promozione delle politiche giovanili, i piani giovani di zona, che rappresentano 

una libera iniziativa delle autonomie locali di una zona omogenea per cultura, tradizione, 

struttura geografica, insediativa e produttiva, al fine dell’attivazione anche in via sperimentale 

di interventi a favore del mondo giovanile e di sensibilizzazione della comunità nei confronti 

delle nuove generazioni. I piani vengono predisposti all’interno di specifici tavoli di confronto 

e proposta formati da soggetti pubblici e privati rappresentativi della zona; 

– l’art. 13 della L.P. 23.7.2004, n. 7 “Disposizioni in materia di istruzione, cultura e pari 

opportunità” ha istituito il fondo provinciale per le politiche giovanili, per promuovere azioni 

positive a favore dell’infanzia, dell’adolescenza, dei giovani e delle loro famiglie, per 

l’esercizio dei diritti civili fondamentali, per prevenire i fenomeni di disagio sociale e per 

favorire lo sviluppo delle potenzialità personali nonché del benessere e della qualità della vita 

dei giovani; 

– con deliberazione n. 2341 del 11.11.2011, la Giunta provinciale ha approvato i nuovi criteri che 

concretizzano gli obiettivi esplicitati nell’Atto di indirizzo e coordinamento delle politiche 

giovanili approvato, ai sensi dell’art. 3 della legge provinciale sui giovani 14 febbraio 2007, n. 

5, con deliberazione della Giunta provinciale n. 1520 del 18 luglio 2011 e definiscono le 

modalità di attuazione dei piani di zona e d’ambito, la predisposizione e formazione del Piano 

Operativo Giovani (POG), i termini di presentazione della domanda di finanziamento del POG 

e i documenti da allegare, i tempi di realizzazione del POG, le spese ammissibili, la 

determinazione e concessione del finanziamento, la rendicontazione e liquidazione, i progetti 

non prevedibili, i progetti di rete e la concessione del contributo per le spese del Referente 

Tecnico-Organizzativo e più in generale le regole operative per la loro realizzazione, per la 

gestione contabile, per l’attuazione, per il monitoraggio e per la verifica; 

– l’allegato parte integrante del precitato provvedimento della Giunta Provinciale prevede altresì 

che la compartecipazione finanziaria annua della PAT per la realizzazione del pano giovani di 

zona sia stabilita nella misura massima del 50% del disavanzo evidenziato fino al limite 

massimo di € 50.000,00.=; 

– i Comuni di Bleggio Superiore e Comano Terme in data 27.04.2012 hanno costituito il Piano 

giovani di zona della Giudicarie Esteriori quale mezzo per attuare un complesso integrato di 

interventi a favore del mondo giovanile in una zona omogenea per cultura, tradizione, struttura 

geografica, insediativa e produttiva; 

– le Amministrazioni comunali delle Giudicarie Esteriori, sulla base dell’esperienza positiva 

maturata dai Comuni di Bleggio Superiore e Comano Terme, hanno deciso di partecipare a 

questa importante iniziativa mediante l’attivazione del Piano giovani di zona delle Giudicarie 

Esteriori; 

– nel recepire gli indirizzi provinciali nell’ambito delle politiche giovanili, i Comuni delle 

Giudicarie Esteriori hanno un proprio percorso comune, finalizzato ad attivare azioni positive a 

favore del mondo giovanile nella sua accezione più ampia e alla sensibilizzazione della 

comunità verso un atteggiamento positivo e propositivo nei confronti di questa categoria di 

cittadini; 

– le modalità operative e gestionali vengono definite unitamente dai comuni aderenti con il 

Comune di Bleggio Superiore che si è reso disponibile a assumere il ruolo di comune capofila 

del progetto, intrattenendo i rapporti con la Provincia, con gli altri Comuni convenzionati e con 

il Referente Politico-istituzionale dell'iniziativa che verrà individuato in uno dei Consiglieri dei 

Comune convenzionati; 

9
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Richiamato il Tavolo del piano giovani di zona delle Giudicarie Esteriori costituito dai 

Comuni di delle Giudicarie Esteriori e da alcune Associazioni locali e ritenuto che lo stesso possa 

essere il mezzo per attuare interventi a favore del mondo giovanile; 

 

Ritenuto opportuno provvedere alla stipula di una convenzione fra tutti i Comuni aderenti, 

dando atto che nella convenzione vengono regolamentati i rapporti tra i Comuni aderenti al Piano 

giovani di Zona delle Giudicarie Esteriori, verificatane la rispondenza a quelli che sono i requisiti 

dettati dalla normativa di riferimento, rappresentata in particolare dall’art. 59 del TU approvato con 

D.P.Reg. 01.2.2005, n. 3/L e valutata la stessa meritevole di approvazione; 

 

Esaminato il testo della “Convenzione tra i Bleggio Superiore, Comano Terme, Fiavè, San 

Lorenzo Dorsino e Stenico per la realizzazione del Piano Giovani di Zona delle Giudicarie 

Esteriori”, che si allega alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostianziale (all. 

A), che prevede l’intervento finanziario da parte dei Comuni aderenti proporzionato alla 

popolazione residente al 31 dicembre dell’anno precedente oltre alla somma di € 0,30 per abitante 

quale quota di spesa di compartecipazione da erogare al Comune capofila del progetto per la 

gestione amministrativa e contabile del progetto; 

 

Preso atto che la convenzione in oggetto disciplina la gestione di tre piani annuali, avente 

decorrenza dalla data di sottoscrizione della stessa e con termine ultimo al 31.12.2018; 

 

Ritenuto di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 

gli effetti dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, data l’urgenza di assicurare il 

tempestivo intervento dell’Amministrazione comunale negli adempimenti previsti; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi, ai sensi dell’art. 81, 

comma 1 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L e s.m., dal Segretario comunale in ordine alla regolarità 

tecnico - amministrativa e dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità 

contabile; 

 

Visto il Testo unico delle leggi regionali sull’ordinamento dei Comuni della Regione 

autonoma Trentino – Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L e s.m.; 

 
Visto lo Statuto comunale; 

 
Visto il Regolamento del Consiglio comunale; 

 

Con n. 14 voti favorevoli su n. 14 Consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di mano 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell'art. 59 del TU adottato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 

3/L, la “Convenzione tra i Bleggio Superiore, Comano Terme, Fiavè, San Lorenzo Dorsino e 

Stenico per la realizzazione del Piano Giovani di Zona delle Giudicarie Esteriori” nel testo che 

si allega alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale (all. A); 
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2. di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione di cui al precedente punto 1) del 

presente deliberato, subordinandola all’avvenuta approvazione della stessa da parte di tutti i 

Comuni aderenti; 

 

3. di dare atto che a termini della convenzione approvata al Comune di Bleggio Superiore è 

attribuito il compito di “Comune capofila”; 

 

4. di demandare a successivo provvedimento l’assunzione degli atti gestionali conseguenti, ivi 

compreso l’impegno di spesa; 

 

5. di dichiarare, per le motivazioni in premessa esposte e mediante separata votazione con n. 14 

voti favorevoli su n. 14 Consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di mano, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 79, comma 4 del D.P.Reg. 

01.02.2005, n. 3/L. 

 

 
 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 79, 

comma 5 D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L e s.m.; 

- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 

29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199 e s.m. 

 

In materia di aggiudicazione di appalti si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 

120 dell’allegato 1) al D.Lgs. 02.07.2010, n. 104 e s.m.. 

In particolare: 

- - il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 

- - non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 

 

Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile; 

- certificazione iter pubblicazione ed esecutività. 
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 

 

Il Sindaco Il Segretario comunale 

- Albino Dellaidotti - - dott. Giovanna Orlando - 

 

 

 

 

 


